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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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Διεύθυνση: Πανεπιστημιούπολη
Περιοχή ΖΕΠ, Τ.Κ. 50100 Κοζάνη
Πληροφορίες:Μαρία Λιάνα
Τηλ.: 24610-56324

24610-56325
e-mail: dbc@uowm.gr

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Εκλογών για την ανάδειξη Κοσμήτορα και Αναπληρωτή Κοσμήτορα
της Μονοτμηματικής Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας

ΟΠρύτανης

τουΠανεπιστημίου ΔυτικήςΜακεδονίας

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του π.δ. 92/2003 «Ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας» (Α΄ 83).
2. Τις διατάξεις του π.δ. 72/2013 «Μετονομασία Τμήματος, συγχώνευση Τμήματος και ίδρυση συγκρότηση

και ανασυγκρότηση Σχολών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας» (Α’ 119).
3. Τις διατάξεις του Κεφαλαίου Γ’ άρθρα 13-22 «Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας» του ν. 4610/2019 -

«Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία,
Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις» (Α΄ 70).

4. Την υπ΄ αριθμ. 3808/03-03-2023 (ΑΔΑ:6Υ4Ζ469Β7Κ-Α2Ο) Διαπιστωτική Πράξη συγκρότησης του
Συμβουλίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας (τ.Υ.Ο.Δ.Δ/251).

5. Την υπ΄ αριθμ. 4738/11-04-2023 (ΑΔΑ: ΨΑ67469Β7Κ-ΓΒΤ) Διαπιστωτική Πράξη Εκλογής Πρύτανη και
ορισμός τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας (τ.Υ.Ο.Δ.Δ/381).

6. Την υπ΄ αριθμ. 2962/17-01-2024 (ΑΔΑ: 6ΗΕΞ469Β7Κ-Δ0Α) Πρυτανική Πράξη Καθορισμού τομέων ευθύνης
και επιμέρους αρμοδιοτήτων που μεταβιβάζονται στους Αντιπρυτάνεις του Πανεπιστημίου Δυτικής
Μακεδονίας – Σειρά αναπλήρωσης του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας (B΄ 433).

7. Τις διατάξεις των άρθρων 22, 24, 25, 32 και 40 του ν. 4957/2022 «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά
Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και
λοιπές διατάξεις» όπως τροποποιήθηκε με τον ν.5094/2024 και ισχύει (Α’ 141, Α΄39).

8. Τις διατάξεις της υπ΄ αριθμ. 119929/Ζ1/30-09-2022 εγκυκλίου «Παροχή διευκρινίσεων σχετικά με την
εφαρμογή των διατάξεων του ν.4957/2022 για τη συγκρότηση, οργάνωση και λειτουργία συλλογικών
οργάνων των Α.Ε.Ι. και των ακαδημαϊκών μονάδων τους, την ανάδειξη των μονοπρόσωπων οργάνων των
Α.Ε.Ι. και των ακαδημαϊκών μονάδων τους και λοιπά θέματα».

9. Τις διατάξεις της υπό στοιχεία 123024/Ζ1/07-10-2022 Κοινής Υπουργικής απόφασης «Καθορισμός της
διαδικασίας ανάδειξης των μονομελών οργάνων των Μονοτμηματικών Σχολών, των Τμημάτων, των
Τομέων και λοιπών μονομελών οργάνων των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.), των
εκπροσώπων των μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού
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Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού
Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά όργανα των Α.Ε.Ι.» (Β΄ 5220).

10. Τις διατάξεις των άρθρων 75 έως 78 του ν.4727/2020 «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην
Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) - Ηλεκτρονικές
Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις» (Α΄184).

11. Την υπ΄ αριθμ. 6395/24-06-2021 (ΑΔΑ:ΨΑΡΒ469Β7Κ-ΡΓΒ) «Διαπιστωτική Πράξη εκλογής Κοσμήτορα της
Μονοτμηματικής Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου ΔυτικήςΜακεδονίας» με θητεία ως 31-08-2024
(τ.Υ.Ο.Δ.Δ./525).

Α π ο φ α σ ί ζ ο υ μ ε

Την προκήρυξη εκλογών για την ανάδειξη Κοσμήτορα και Αναπληρωτή Κοσμήτορα της Μονοτμηματικής
Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με θητεία τριών (3) ετών, έως 31-08-2027.

Η εκλογική διαδικασία πραγματοποιείται με καθολική, άμεση και μυστική ψηφοφορία που διενεργείται
αποκλειστικά ηλεκτρονικά με τη χρήση του ειδικού πληροφοριακού συστήματος «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» της
ανώνυμης εταιρείας του Ελληνικού Δημοσίου «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.»
(Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.).

Ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών ορίζεται η 4η Ιουνίου 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 09:00 π.μ. - 14:00.

Ειδικά για τις Μονοτμηματικές Σχολές των Α.Ε.Ι. ο Κοσμήτορας αναδεικνύεται μέσω άμεσης και καθολικής
εκλογής από το σύνολο των υπηρετούντων μελών Δ.Ε.Π. στη Μονοτμηματική Σχολή κατ’ αναλογική εφαρμογή
της διαδικασίας του άρθρου για την ανάδειξη Προέδρου Τμήματος. Με την ίδια διαδικασία δύναται να
αναδεικνύεται Αναπληρωτής Κοσμήτορας κατ’ αναλογική εφαρμογή της διαδικασίας ανάδειξης του
Αντιπροέδρου Τμήματος.

Κατά τη διενέργεια της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, κάθε εκλογέας δύναται να επιλέξει ένα (1) υποψήφιο ανά
αξίωμα. Κοσμήτορας ή Αναπληρωτής Κοσμήτορας εκλέγεται μέλος Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού
(Δ.Ε.Π.) πλήρους απασχόλησης, της βαθμίδας του Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή, οι οποίοι τελούν σε
καθεστώς πλήρους απασχόλησης κατ’ ελάχιστον για χρονικό διάστημα ενός (1) έτους κατά την καταληκτική
ημερομηνία υποβολής των υποψηφιοτήτων, για θητεία τριών (3) ετών.

Αν κανείς από τους υποψηφίους Κοσμήτορες ή Αναπληρωτές Κοσμήτορες δεν συγκεντρώσει την απόλυτη
πλειοψηφία ή αν υπάρχει ισοψηφία μεταξύ των υποψηφίων στην πρώτη (1η) θέση ή μεταξύ των υποψηφίων
στη δεύτερη (2η) θέση, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται ομοίως μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη
εργάσιμη ημέρα μεταξύ των υποψηφίων που είτε ισοψηφούν στην πρώτη θέση είτε καταλαμβάνουν την πρώτη
(1η) και τη δεύτερη (2η) θέση.

Αν εξακολουθεί να υφίσταται ισοψηφία στη δεύτερη (2η) θέση, διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση με τη χρήση
του συστήματος ΖΕΥΣ μεταξύ των υποψηφίων που ισοψηφούν στη δεύτερη (2η) θέση και επαναλαμβάνεται η
ψηφοφορία μεταξύ των δύο (2) πρώτων. Επί νέας άγονης εκλογικής διαδικασίας, αυτή επαναλαμβάνεται,
ομοίως μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη ημέρα, οπότε εκλέγεται ο υποψήφιος που
συγκεντρώνει τη σχετική πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων. Αν υπάρχει ισοψηφία διενεργείται ηλεκτρονική
κλήρωση με τη χρήση του συστήματος «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» μεταξύ των υποψηφίων που ισοψήφησαν.

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ, ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΩΛΥΜΑΤΑ

Οι ενδιαφερόμενοι/ες υποψήφιοι/ες για το αξίωμα του Κοσμήτορα και του αναπληρωτή Κοσμήτορα
υποβάλλουν την υποψηφιότητά τους μέσω του ιδρυματικού τους λογαριασμού, ηλεκτρονικά με ψηφιακή
υπογραφή ή με ψηφιακή βεβαίωση εγγράφου από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης μέσω της
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εφαρμογής που είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα: https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-
kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-gov-gr/psephiake-bebaiose-eggraphou μέχρι 24-05-2024 και ώρα 14:00
στο Τμήμα Πρωτοκόλλου της Διεύθυνσης Διοικητικού, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: protocol@uowm.gr.

Η ηλεκτρονική υποβολή αίτησης πραγματοποιείται αποκλειστικά από την ιδρυματική θυρίδα ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου του/της υποψηφίου/ας και πρέπει να φέρει την ψηφιακή υπογραφή του/της. Κάθε αίτημα
υποψηφιότητας πρωτοκολλείται και ο/η υποψήφιος/α ενημερώνεται ηλεκτρονικά για τον αριθμό πρωτοκόλλου
που λαμβάνει το αίτημά του/της.

Δεν επιτρέπεται να θέσουν υποψηφιότητα για το αξίωμα του Κοσμήτορα:

α) μέλη Δ.Ε.Π., τα οποία αποχωρούν από την υπηρεσία λόγω συμπλήρωσης του ανώτατου ορίου ηλικίας κατά
τη διάρκεια της θητείας της θέσης που προκηρύσσεται,

β) μέλη Δ.Ε.Π. που έχουν διατελέσει στο αξίωμα του Κοσμήτορα για τουλάχιστον δύο (2) θητείες σε Σχολή του
ίδιου ή άλλου Α.Ε.Ι.

Το αξίωμα του Κοσμήτορα είναι ασυμβίβαστο με το αξίωμα άλλου μονοπρόσωπου οργάνου και ιδίως του
Πρύτανη, Αντιπρύτανη, Προέδρου Τμήματος ή Διευθυντή Τομέα, καθώς και με την ιδιότητα μέλους του
Συμβουλίου Διοίκησης. Είναι επιτρεπτή η κατοχή της θέσης Διευθυντή Προγράμματος Μεταπτυχιακών
Σπουδών, Ξενόγλωσσου Προγράμματος Σπουδών, Πανεπιστημιακού Εργαστηρίου, Πανεπιστημιακής Κλινικής,
Πανεπιστημιακού Μουσείου και Ερευνητικού Ινστιτούτου. Η ιδιότητα του Κοσμήτορα είναι ασυμβίβαστη με
κάθε επαγγελματική ενασχόληση εκτός του Ιδρύματος, πλην της άσκησης διδακτικού ή ερευνητικού έργου προς
Α.Ε.Ι. ή ερευνητικούς και τεχνολογικούς φορείς της ημεδαπής ή αλλοδαπής. Η ύπαρξη ασυμβίβαστου ελέγχεται
καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας του Κοσμήτορα και αν διαπιστωθεί η ύπαρξη τέτοιου, το εν λόγω πρόσωπο
παύεται με απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης (Σ.Δ.).

ΕΚΛΕΚΤΟΡΙΚΟ ΣΩΜΑ

Το εκλεκτορικό σώμα για την εκλογή Κοσμήτορα και Αναπληρωτή Κοσμήτορα της Μονοτμηματικής Σχολής
απαρτίζεται από τα μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) πλήρους και μερικής απασχόλησης
ανεξαρτήτως βαθμίδας, συμπεριλαμβανομένων των υπηρετούντων λεκτόρων, που υπηρετούν στην Σχολή κατά
το χρόνο διενέργειας των εκλογών, εξαιρουμένων όσων τελούν σε καθεστώς αναστολής καθηκόντων ή σε άδεια
άνευ αποδοχών σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 40 του ν. 4957/2022.

ΕΚΛΟΓΙΚΟΙ ΚΑΤΑΛΟΓΟΙ

Οι εκλογικοί κατάλογοι συντάσσονται με επιμέλεια της αρμόδιας διοικητικής υπηρεσίας του Α.Ε.Ι. εντός πέντε
(5) ημερών από την έκδοση της προκήρυξης και περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: ονοματεπώνυμο,
πατρώνυμο, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, Τμήμα/Μονοτμηματική Σχολή που υπηρετεί ο εκλογέας.
Οι εκλογικοί κατάλογοι παραδίδονται στο Ο.Δ.Ε. και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Α.Ε.Ι. ή της ακαδημαϊκής
μονάδας, εάν η εκλογική διαδικασία αφορά ακαδημαϊκή μονάδα, προκειμένου κάθε εκλογέας να δύναται να
ελέγξει εάν συμπεριλαμβάνεται σε αυτούς. Εάν κάποιος εκλογέας διαπιστώσει ότι δεν συμπεριλαμβάνεται
στους εκλογικούς καταλόγους, ενώ έχει δικαίωμα συμμετοχής στην εκλογική διαδικασία, δύναται να υποβάλει
αίτημα προς την αρμόδια υπηρεσία εντός αποκλειστικής προθεσμίας πέντε (5) ημερών να συμπεριληφθεί στους
εκλογικούς καταλόγους. Οι οριστικοί εκλογικοί κατάλογοι παραδίδονται στο Ο.Δ.Ε..

ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΚΛΟΓΩΝ (Ο.Δ.Ε.)

Για την εκλογική διαδικασία ορίζεται ως Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.): α) Τριμελής Εφορευτική
Επιτροπή, αποτελούμενη από τρία (3) τακτικά μέλη, με αντίστοιχα αναπληρωματικά, που προέρχονται από μέλη
Δ.Ε.Π. του Τμήματος κατά προτεραιότητα της βαθμίδας του Καθηγητή και ορίζονται με απόφαση της
Συνέλευσης της Σχολής, για την εκλογική διαδικασία Κοσμήτορα και Αναπληρωτή Κοσμήτορα Μονοτμηματικής
Σχολής.ΩςΠρόεδρος της τριμελούς εφορευτικής επιτροπής ορίζεται το αρχαιότερο μέλος Δ.Ε.Π. που συμμετέχει
σε αυτή.
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Κάθε υποψήφιος μπορεί να παραιτηθεί από την υποψηφιότητά του. Η παραίτηση γίνεται με γραπτή δήλωση η
οποία υποβάλλεται ενώπιον του αρμόδιου οργάνου για την έκδοση της προκήρυξης σύμφωνα με τους όρους
αυτής και διαβιβάζεται άμεσα στο Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.), το αργότερο έως τη δέκατη ημέρα πριν
από τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας.

Μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων, το Ο.Δ.Ε. ελέγχει τις υποψηφιότητες που έχουν
υποβληθεί προκειμένου να διαπιστώσει αν συντρέχουν στο πρόσωπο κάθε υποψηφίου οι προϋποθέσεις
εκλογιμότητας και δεν υφίστανται κωλύματα εκλογιμότητας. Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου, το Ο.Δ.Ε.
εξετάζει αν οι υποψήφιοι πληρούν τις προϋποθέσεις εκλογιμότητας και καταρτίζει εντός δύο (2) ημερών δύο
(2) ενιαία ψηφοδέλτια, ένα (1) με όλα τα ονόματα των υποψηφίων για το αξίωμα του Κοσμήτορα και ένα (1) με
όλα τα ονόματα των υποψηφίων για το αξίωμα του Αναπληρωτή Κοσμήτορα.

Το Ο.Δ.Ε. μέχρι τη στιγμή της εξαγωγής των αποτελεσμάτων παρακολουθεί την κανονική λειτουργία του
συστήματος.Μετά τη λήξη της εκλογικής διαδικασίας ανακοινώνει τα αποτελέσματα.

Το πρακτικό εκλογής υποβάλλεται από το Ο.Δ.Ε. προς τον Πρύτανη για την έκδοση διαπιστωτικής πράξης
εκλογής και τη γνωστοποίηση των αποτελεσμάτων στην ακαδημαϊκή κοινότητα με την ανάρτησή τους στην
ιστοσελίδα του οικείου Α.Ε.Ι.

Δικαιολογητικά Υποβολής Υποψηφιότητας:

1. Αίτηση Υποψηφιότητας

2.Φωτοαντίγραφο Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας ή Διαβατηρίου

3. Υπεύθυνη δήλωση περί μη συνδρομής κωλύματος εκλογιμότητας

4. Σύντομο βιογραφικό σημείωμα (προαιρετικό)

ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ

Η παρούσα πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος δημοσιεύεται στο πρόγραμμα Δι@ύγεια, αναρτάται στον
πίνακα ανακοινώσεων της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, στην ιστοσελίδα της
Σχολής Καλών Τεχνών και στην Κεντρική ιστοσελίδα του Ιδρύματος.

Συνημμένα:

 Αίτηση υποψηφιότητας για το αξίωμα του Κοσμήτορα / Αναπληρωτή Κοσμήτορα

 Υπεύθυνη δήλωση (άρθρο 8 ν.1599/1986)

Ο Πρύτανης

ΘεόδωροςΘεοδουλίδης

Εσωτερική Διανομή
(με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο)

- Γραμματεία Πρυτανείας
- Γραμματεία Συγκλήτου
- Διεύθυνση Διοικητικού
- Σχολή Καλών Τεχνών
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